Σχολή Καλών Τεχνών





School of Fine Arts
Τµήμα Θεατρικών Σπουδών



Department of Theatre Studies
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

           UNIVERSITY OF THE PELOPONNESE
ΘΕΑΤΡΟΥ ΠΟΛΙΣ

       THEATRE POLIS
       Διεπιστημονικό Περιοδικό


             An Interdisciplinary Journal
     για το Θέατρο και τις Τέχνες


                for Theatre and the Arts
Πρόσκληση Υποβολής Άρθρων για το Τεύχος 2  2015

Επιστημονική Επιμέλεια :  Θανάσης Μπλέσιος και Σοφία Βουδούρη 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε τη δεύτερη κατά σειρά έκδοση του Διεπιστημονικού Περιοδικού για το Θέατρο και τις Τέχνες ΘΕΑΤΡΟΥ ΠΟΛΙΣ και να σας προσκαλέσουμε να συμμετάσχετε με πρωτότυπα ερευνητικά άρθρα και μελέτες. Η θεματική του παρόντος τεύχους είναι ανοικτή προς όλα τα ζητήματα που αφορούν το ελληνικό και το παγκόσμιο θέατρο και δράμα σε σχέση με τον πολιτισμό, την ιστορία, τη θεωρία και ευρύτερα τις ανθρωπιστικές επιστήμες, καθώς και άλλες συναφείς τέχνες και ερευνητικούς κλάδους, όπως είναι, για παράδειγμα, η λογοτεχνία, ο χορός, η μουσική, τα εικαστικά, κάθε είδους δρώμενα και τελετές, η παιδαγωγική του θεάτρου, η ενδυματολογία, η σκηνογραφία και η αρχιτεκτονική.  
Το διεπιστημονικό περιοδικό ΘΕΑΤΡΟΥ ΠΟΛΙΣ βασίζεται στο σύστημα της πολλαπλής ανώνυμης κρίσης (peer-reviewed journal).  Όλες οι εργασίες που θα υποβληθούν προς δημοσίευση οφείλουν να ακολουθούν τις ειδικές προδιαγραφές του περιοδικού, όπως αυτές αναφέρονται στο ακόλουθο διαδικτυακό αρχείο (hyperlink) : Προδιαγραφές υποβολής άρθρων. 
Οι ενδιαφερόμενοι/-ες παρακαλείσθε όπως αποστείλετε τις εργασίες σας μαζί με ένα σύντομο βιογραφικό σημείωμα (έως 200 λέξεις) μέχρι την Παρασκευή 30η Οκτωβρίου 2015 στην ηλεκτρονική διεύθυνση των επιστημονικών επιμελητών:  blesiosthanos@yahoo.gr  και  sboudouri@gmail.com .  
Εναλλακτικά οι εργασίες και τα συνοδευτικά αρχεία μπορούν να αποστέλλονται ταχυδρομικά σε τρία αντίτυπα (εκ των οποίων τα δύο περιέχουν μόνο τον τίτλο του άρθρου και όχι τα στοιχεία του/των συγγραφέων, ενώ το τρίτο περιέχει τα πλήρη στοιχεία επικοινωνίας και το βιογραφικό σημείωμα) και ένα CD με τα αντίστοιχα αρχεία σε μορφή Microsoft-Word προς το ΘΕΑΤΡΟΥ ΠΟΛΙΣ, Διεπιστημονικό Περιοδικό για το Θέατρο και τις Τέχνες, Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Βασ. Κων/ου 21, Ναύπλιο 21100.
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το περιοδικό μπορείτε να επισκεφθείτε την ακόλουθη ιστοσελίδα: http://ts.uop.gr/gr/theatrou-polis 
Call for Papers for the Issue No 2 2015

    Editors : Thanassis Blessios and Sofia Voudouri 

The Interdisciplinary Journal for Theatre and the Arts THEATRE POLIS   is pleased to announce the upcoming edition of the Issue No2 2015. Authors are cordially invited to submit their original research papers in aims to exchange and spread the latest researches and innovations. The theme of this issue is open to all questions about the Greek and World Theater and Drama in relation to culture, history and theory, and more widely the humanities as well as other related arts and research fields, such as literature, dance, music, visual arts, pedagogy of theater, costume design, stage design and architecture, etc.
The Interdisciplinary Journal THEATRE POLIS publishes articles following a double blind peer review mechanism to ensure the standards of its publications. Work submitted for publication should follow the Journal’s standards (see the hyperlink Specifications for submitting articles).  
To submit, please send your work with a short CV (maximum 200 words) until Friday, October 30, 2015 to the Scientific Editors’ email address: blesiosthanos@yahoo.gr and sboudouri@gmail.com .
Alternatively, work and accompanying files can be sent by post to the following address: THEATRE POLIS, Interdisciplinary Journal for Theatre and Arts, Department of Theatre Studies, University of the Peloponnese,Vas. Konstantinou Street 21, Nafplio 21100. 
For submissions via post please include three (3) print copies (of which two copies must state only the article’s title without the author’s personal details, while the third must give full contact and personal details of the author(s) including a short CV) and a CD with all files in Microsoft Word format.
For more information about the Journal THEATRE POLIS, please visit the following webpage: http://ts.uop.gr/gr/theatrou-polis
