[bookmark: _GoBack]Ο σκηνοθέτης, σκηνογράφος και ενδυματολόγος Γιάννης Κόκκος έχει διαγράψει μια λαμπερή πορεία στο σύγχρονο ευρωπαϊκό θέατρο.  Παραγωγικότατος, έχει στο ενεργητικό του πάνω από 200 παραστάσεις δραματικού και λυρικού θεάτρου, σε συνεργασία με σημαντικούς σκηνοθέτες, συνθέτες και μαέστρους.  Η δουλειά του έχει παρουσιαστεί σε όλα σχεδόν τα μεγάλα θέατρα παγκοσμίως, όπως την Σκάλα του Μιλάνου, την Όπερα της Βιέννης, το Palais Garnier, την Όπερα του Αμβούργου, το θέατρο Mariinsky στην Αγία Πετρούπολη, την Κομεντί Φρανσαίζ, το Πίκολο Τεάτρο του Μιλάνου και την Επίδαυρο.  Οι παραστάσεις του έχουν αποσπάσει διθυραμβικές κριτικές και ο ίδιος έχει τιμηθεί με εξαιρετικές διακρίσεις για το έργο του διεθνώς.  Ως καλλιτέχνης έλκει την καταγωγή του από τα ιερά τέρατα του θεάτρου του 20ου αιώνα, τον Adolphe Appia και τον Εdward Gordon Craig, οι οποίοι πρώτοι διαμόρφωσαν μια εικαστική σύλληψη της σκηνοθεσίας, σε οργανική σχέση με την δραματική ή μουσική σύνθεση, τους ηθοποιούς και τον χώρο.    
Ο Γιάννης Κόκκος γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Αθήνα, την περίοδο μετά την κατοχή, και από το 1963 ζει και εργάζεται μόνιμα στο Παρίσι.  Η οικογένειά του έχει ρίζες από την Γένοβα αλλά και από την Πελοπόννησο, συγκεκριμένα την Καλαμάτα.  Προπάππους του ήταν ο σατιρικός ποιητής και δραματικός συγγραφέας Δημήτριος Κόκκος.  Μετά από μία σύντομη περίοδο φοίτησης στην σχολή Βακαλό, ο Γιάννης Κόκκος έκανε σπουδές σκηνογραφίας στην Ανώτατη Σχολή Δραματικής Τέχνης του Στρασβούργου.     
Ξεκίνησε την καριέρα του ως σκηνογράφος και ενδυματολόγος και από το 1987 εργάζεται σταθερά και ως σκηνοθέτης.  Η πρώτη φάση της δουλειάς του σχετίζεται στενά με την δεύτερη, καθώς για το Γιάννη Κόκκο η σκηνογραφία δεν εικονογραφεί αλλά παρουσιάζει μια εικαστική ερμηνεία του δραματικού ή λυρικού κειμένου.  Οι εικόνες στο χώρο στις παραστάσεις του προβάλλουν την αφηγηματική δομή του έργου σε ισοτιμία με τον λόγο ή την μουσική.  Ο ίδιος χαρακτηρίζει την προσέγγισή του εικαστική δραματουργία, επισημαίνοντας τον ρόλο της σκηνογραφίας στην ερμηνεία η κυοφορία της παράστασης.  Δεν ξενίζει λοιπόν το ότι ως σκηνοθέτης αναλαμβάνει πάντα τον σχεδιασμό του σκηνικού και των κοστουμιών στις παραστάσεις του.  
Πρώτη του επαγγελματική σκηνογραφία ήταν η Λοκαντιέρα του Γκολντόνι, το 1965, σε σκηνοθεσία Ρενέ Ζωνώ για τα Καραβάνια της Κομεντί ντε λ’Εστ.  Ως σκηνογράφος έχει συνεργαστεί με σημαντικούς σκηνοθέτες όπως ο Ζακ Λασάλ, ο Andre Serban αλλά και ο Μιχάλης Κακογιάννης και ο Ερίκ Ρομέρ σε δουλειές τους για το θέατρο.  Ορόσημο στην καριέρα του υπήρξε η στενή συνεργασία του επί εικοσαετία με τον διακεκριμένο σκηνοθέτη Αντουάν Βιτέζ, που διακόπηκε με τον αιφνίδιο θάνατό του το 1990.  Μαζί διέγραψαν μια εξαιρετική πορεία που ξεκίνησε με παραστάσεις στις γαλλικές επαρχίες και στα προάστια του Παρισιού στα πλαίσια της θεατρικής αποκέντρωσης τα χρόνια του 60 και του 70 και ωρίμασε την περίοδο 1981-1988 όταν ο Βιτέζ έγινε καλλιτεχνικός διευθυντής του Εθνικού Θεάτρου του Σαγιώ.  Καρπός της συνεργασίας τους ήταν εμβληματικές παραστάσεις που έχουν σημαδέψει το μεταπολεμικό δραματικό θέατρο στην Γαλλία όπως η Ηλέκτρα του Σοφοκλή (1970 και 1986),  ο Άμλετ του Σαίξπηρ (1983) και το Ατλαζένιο Γοβάκι του Π. Κλωντέλ (1987).  Για τον Βιτέζ ο Κόκκος έχει επίσης σχεδιάσει σκηνικά και κοστούμια για τις επιτυχημένες οπερατικές παραστάσεις Μάκβεθ του Βέρντι στην Όπερα του Παρισιού (1984) και Πελλέας και Μελισσάνθη του Ντεμπυσύ στη Σκάλα του Μιλάνου (1986).  Άλλες ενδιαφέρουσες παραστάσεις όπερας στις οποίες συνεργάστηκε ο Κόκκος ως σκηνογράφος την δεκαετία του 80 είναι ο Μαγικός Αυλός του Μότσαρτ σε σκηνοθεσία Ότο Σενκ στη Στάατσόπερ της Βιέννης καθώς και δύο συνεργασίες με τον σκηνοθέτη Αντρέι Σερμπάν στο Δόν Κάρλος του Βέρντι, στο Δημοτικό Θέατρο της Μπολόνια και στην Ηλέκτρα του Ρίχαρντ Στράους στο Grand Theatre στη Γενεύη.  Ο Κόκκος έχει επίσης σχεδιάσει σκηνικά και κοστούμια για τα μπαλέτα Οντίν του Χέντσε, Οδύσσεια του Γιώργου Κουρουπού και Σίλβια σε χορογραφίες του Τζων Νιμάγιερ.    
Το 1987 ο Κόκκος εισβάλει δυναμικά στο χώρο της σκηνοθεσίας, με δύο ιδιότυπες και ετερόκλητες επιλογές έργων, το ποιητικό Η Λευκή Πριγκήπισσα του Ρίλκε που παρουσιάστηκε στο Τεάτρ ντε λα Βιλ και τη σύγχρονη όπερα Ορέστεια του Ιάννη Ξενάκη, την οποία σκηνοθετεί ως περιβαλλοντικό θέαμα στη Τζιμπελίνα της Σικελίας, ένα χωριό που είχε καταστραφεί ολοκληρωτικά από σεισμούς στις αρχές της δεκαετίας του 60.  Και οι δύο παραστάσεις του ήταν παγκόσμιες πρεμιέρες.  Ο Κόκκος σκηνοθετεί κλασικά και σύγχρονα έργα του ευρωπαϊκού κυρίως ρεπερτορίου, με έμφαση στην όπερα.  Ως προς το δραματικό ρεπερτόριο, έχει ανεβάσει την Ιφιγένεια και την Θηβαίδα του Ρακίνα στην Κομεντί Φρανσαίζ το 1991 και το 1995 αντίστοιχα, την Ορέστεια του Αισχύλου με το Εθνικό Θέατρο το 2001, καθώς και το σύγχρονο έργο  Onysos του Laurent Gaude  στο Εθνικό Θέατρο του Στασβούργου το 2001, αλλά και δύο νεοελληνικά έργα του Δημήτρη Δημητριάδη, το Πεθαίνω σα Χώρα στο theatre du Rond Point το 2003 και πρόσφατα το 2013, την Εκκένωση στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών.  
Ως προς την όπερα, έχει ανεβάσει έργα των Βάγκνερ, Μότσαρτ, Γκλούκ, Μουσσόργκσι, Πιτσέττι, Χέντσε και Μπέριο μεταξύ άλλων και έχει συνεργαστεί με διακεκριμένους μαέστρους όπως ο Zubin Mehta, o Claudio Abbado, ο Riccardo Muti, ο Kazushi Ono και ο Τσαρλς Μάκερας.  Ανάμεσα στις πολυάριθμες επιτυχημένες παραστάσεις του συγκαταλέγονται και οι πρόσφατες Οι Τρώες, του Μπερλιόζ στο Θέατρο Mariinsky και στο Φεστιβάλ του Εδιμβούργου το 2014, ο Μπόρις Γκοντούνωφ, στην αρχική του εκδοχή, στο Στάτσόπερ στη Βιέννη 2012, η Μήδεια του Κερουμπίνι στο Θέατρο του Καπιτωλίου στην Τουλούζη και σε νέα παραγωγή στο θέατρο της Επιδαύρου το 2007, Τα Πουλιά του Μπράουνφελς, που βασίζεται στους Όρνιθες του Αριστοφάνη, στο Grand Theatre στη Γενεύη το 2004 και το Φονικό στην Εκκλησιά του Πιτσέτι στη Σκάλα του Μιλάνου (2006).  Για τη Σκάλα παλαιότερα είχε σκηνοθετήσει παραστάσεις του Λυκόφωτος των Θεών, της Ιφιγένειας εν Αυλίδι και του Ιπτάμενου Ολλάνδου.    Ο Κόκκος έχει επίσης παρουσιάσει τις γαλλικές πρεμιέρες του Θανάτου στη Βενετία του Μπ. Μπρίτεν στην Όπερα του Νανσυ (1991), το Ούτις του Λ. Μπέριο και το Bassarids του Χέντσε στο Theatre du Chatelait καθώς και την παγκόσμια πρεμιέρα των Θλιβερών Τροπικών του Γιώργου Απέργη στην Όπερα του Ρήνου, στο Στρασβούργο.  Επί του παρόντος ετοιμάζει μια νέα παραγωγή του Τριστάνος και Ιζόλδη του Βάγνερ για την Λυρική Σκηνή, η οποία θα κάνει πρεμιέρα τον Ιανουάριο.  Παλαιότερα, είχε σκηνοθετήσει με επιτυχία αυτή την όπερα στην Εθνική Όπερα της Ουαλίας, στο Covent Garden και σε νέα παραγωγή το 2006 στο Theatre de La Monnaie, στις Βρυξέλες. 
Ο Γιάννης Κόκκος γράφει επίσης αισθητικά δοκίμια για την σκηνογραφία και το θέατρο, τα παλαιότερα από τα οποία συμπεριλαμβάνονται στο βιβλίο του Ο σκηνογράφος και ο ερωδιός, που κυκλοφορεί και σε ελληνική μετάφραση.  Επιπλέον έχει διευθύνει ερευνητικά εργαστήρια στα πλαίσια της Ecole des Maitres, που τελεί υπό την αιγίδα των Ευρωπαικων πολιτιστικών θεσμών και της Πειραματικής Ακαδημίας Θεάτρων μεταξύ άλλων.
	Ο Γιάννης Κόκκος, αναφέρει ο Georges Banu, διδάσκει το μεγάλο Ναι.  Πιστεύει απόλυτα στο θέατρο ως χώρο όπου όλα είναι δυνατά.  Η καταφατική αυτή προσέγγιση είναι έκδηλη στην αγάπη που έχει ο καλλιτέχνης για την θεατρικότητα.  Το εμπνευσμένο σκηνικό για την Ηλέκτρα σε σκηνοθεσία του Βιτέζ, του 1986, υποδεικνύει κάποια βασικά χαρακτηριστικά της δουλειάς του.  Το σκηνικό ήταν ο πολυκαιρισμένος εσωτερικός τοίχος ενός νεοκλασικού που έχασκε αντιρρεαλιστικά από παντού.  Δεξιά, αριστερά, από πάνω αλλά και από το βάθος από τις ανοιχτές μπαλκονόπορτες έβλεπε κανείς τον ουρανό και τη θάλασσα να εισβάλουν θεατρικά και ποιητικότατα μέσα στο παλάτι.  Αντιστρέφοντας τις παραστασιακές συμβάσεις του αρχαίου θεάτρου, η δράση συνέβαινε μέσα, όχι έξω από το παλάτι, με απόγειο τους φόνους που εκτελέστηκαν στον εξωτερικό χώρο του σκηνικού και εκτός του οπτικού πεδίου των θεατών.  Η ερμηνεία, όπως σηματοδοτούσαν και τα αντικείμενα καθημερινής χρήσης, παρέπεμπε σε νατουραλιστικό οικογενειακό δράμα δωματίου, θέτοντας σε διαλεκτική σχέση την σύγχρονη οπτική με το μέγεθος και την λιτότητα της κλασικής φόρμας.  Στο ιστορικά ευαίσθητο αυτό ανέβασμα της Ηλέκτρας, όπως και σε άλλα έργα του Κόκκου, το σκηνικό ήταν φορέας μνήμης.  Ο μετωπικός τοίχος με τα ανοίγματα παρέπεμπε στην Ελλάδα διαχρονικά, θυμίζοντας το αρχαίο σκηνικό οικοδόμημα αλλά και τα μισογκρεμισμένα χαλάσματα της μετεμφυλιακής Ελλάδας, καθώς και τη ποίηση του Ρίτσου και τη ζωγραφική του Τσαρούχη.  Η πολυπρισματική διαλεκτική του εντός και εκτός πλαισίου της σκηνικής δράσης, του μέσα και του έξω από το παλάτι και του παρελθόντος με το παρόν δημιουργούσε έντονα την αίσθηση ενός μη τόπου ή ενός θεατρικού τόπου όπου μπορεί να συμβούν τα πάντα.  Όπως τα αγάλματα στην στέγη του παλατιού που αντί να κοιτάζουν προς τα έξω κοίταζαν προς τα μέσα, στον εσωτερικό χώρο της δράσης, ανατρέποντας με θαυμαστό τρόπο αλλά και με απόλυτη φυσικότητα τη νατουραλιστική σύμβαση.  
«Έργο του μάγου» αποκαλεί το σκηνικό της Ηλέκτρας ο Βιτέζ και παρατηρεί ότι τον Κόκκο τον είχε ανάγκη το γαλλικό θέατρο για να αποβάλει μια υπέρμετρη τάση προς την περιγραφή ή προς την ανερμάτιστη χρήση συμβόλων.  Πράγματι, τα σύμβολα όπως τα αγάλματα στον Κόκκο δεν είναι αυθαίρετα αλλά έχουν συγκεκριμένες λειτουργίες στην παράσταση που δένουν με την δράση και την συνολική ερμηνεία του έργου.  Παράλληλα, έχουν μια υπερβατικότητα, αποπνέουν μια ελαφριά, παιγνιώδη αίσθηση που πηγάζει από την γνήσια θεατρικότητά τους.  
Εδώ πρέπει να επισημάνουμε ότι τα σκηνικά σχέδια για τον Κόκκο είναι προτάσεις που η λειτουργικότητά τους δοκιμάζεται στις πρόβες.  Ο ίδιος τα χαρακτηρίζει ακατοίκητους τόπους, επισημαίνοντας τον ατελή χαρακτήρα τους και το ότι με την παράσταση αποκτούν μια ζωή δική τους, ανεξάρτητη από τις προθέσεις του.  Μάλιστα ο καλλιτέχνης θεωρεί ότι ο αισθητικός δογματισμός αντίκειται στην παροδική φύση του θεάτρου όπου τα πάντα ρει.   Το θέατρο δεν είναι τέχνη της μοναξιάς, αλλά τέχνη συλλογική που ασκεί στην κοινοκτημοσύνη των αγαθών, καθώς δεν μπορεί κανείς να διακρίνει ποιος έκανε τί.  Είναι τέχνη όπου κάνεις ανακαλύψεις μαζί με τους άλλους και μέσω των άλλων.  Όπως γράφει ο Κόκκος, «το θέατρο είναι ο κατεξοχήν χώρος όπου πολλοί άνθρωποι συγχρόνως μπορούν να συνομολογήσουν.»
Αυτή η έμφαση στην κοινωνικότητα του θεάτρου εκφράζει ίσως την μεσογειακή καταγωγή του Κόκκου.  Η καλλιτεχνική του ταυτότητα πάντως είναι αδιαμφισβήτητα ευρωπαϊκή, ως προς τις επιλογές του ρεπερτορίου, τις συνεργασίες του και τους χώρους όπου δείχνει την δουλειά του.  Από ερμηνευτική άποψη, η συγγένεια του έργου του με τις προσεγγίσεις του Αππία και του Κραιγκ αλλά και η έμφαση που δίνει σε εργαλεία του δυτικού θεάτρου όπως το πλαίσιο και η προοπτική έχουν επίσης ευρωπαϊκή σφραγίδα.  Η εξαιρετική ποιότητα της δουλειάς του, η διαλεκτική του σχέση με τη θεωρία και την ιστορία του θεάτρου, η αναμέτρηση με τα λαμπρά κλασικά έργα και τους θεατρικούς τόπους όπου έχει μεγαλουργήσει το δυτικό πνεύμα, κάνουν τον Κόκκο έναν από τους καλύτερους εκφραστές στο θέατρο, της Ευρωπαϊκής ανθρωπιστικής παράδοσης.  
Αυτό δηλώνουν άλλωστε και τα πολυάριθμα ευρωπαϊκά βραβεία υψηλού κύρους με τα οποία έχει τιμηθεί για το έργο του.  Το 1986 ο Κόκκος έλαβε το βραβείο της Ένωσης των Κριτικών στη Γαλλία για τα σχέδια της Ηλέκτρας ενώ το 1987 τιμήθηκε με δύο Μολιέρους για τα σκηνικά της Ανταλλαγής του Κλωντέλ και τα κοστούμια του Madame de Sade του Γίουκιο Μισίμα και χρήστηκε Ταξιάρχης των Γραμμάτων και των Τεχνών στη Γαλλία.  Την ίδια χρονιά βραβεύτηκε επίσης με χρυσό μετάλλιο αριστείας στη σκηνογραφία, στη Καντριενάλε της Πράγας.  Το 1998 η παράστασή του Η μεγαλοψυχία του Τίτου στην Εθνική Όπερα της Ουαλίας απέσπασε το βραβείο Laurence Olivier Prime ως το καλύτερο λυρικό έργο της χρονιάς.  Το 2004 πήρε το βραβείο των Διεθνών Κριτικών για την παράστασή του Τρώες, στο θέατρο Chatelait.  Στην Ελλάδα έχει τιμηθεί από το δήμαρχο Αθηναίων και έχει λάβει επίσης το βραβείο Ρήγας Φεραίος.
Η αναγόρευση του Γιάννη Κόκκου σε επίτιμο διδάκτορα είναι εξαιρετική τιμή για το τμήμα.  Θεωρούμε ότι έχουμε πολλά να διδαχθούμε από αυτόν τον ολοκληρωμένο καλλιτέχνη.  Η στενή αλληλεπίδραση σκηνοθεσίας-σκηνογραφίας που έχει καλλιεργήσει επισημαίνει τις ερμηνευτικές δυνατότητες του χώρου και μπορεί να εμπνεύσει πολλές δημιουργικές αναζητήσεις σε μια χώρα όπως η Ελλάδα, όπου η ζωή οργανώνεται κατά μεγάλο μέρος στον εξωτερικό, δημόσιο χώρο, όπου υπάρχουν τα επιβλητικά αρχαία θέατρα και όπου ο τόπος είναι τόσο φορτισμένος από την ιστορία.  Επιπλέον, το έντονο ενδιαφέρον του Κόκκου για την θεατρικότητα, όπως εκφράζεται στην σκηνή αλλά και στα υπέροχα ποιητικά του κείμενα ευνοεί μια στοχαστική διάθεση σχετικά με το θέατρο.  Η προσέγγιση αυτή κατευθύνεται προς την σύζευξη θεωρίας και θεατρικής πράξης και μπορεί να δώσει εναύσματα σε ένα τμήμα όπως το δικό μας, που θεραπεύει και τα δύο αντικείμενα.  Τέλος η διεισδυτικότητα, το εύρος αλλά και η αυτοπεποίθηση με την οποία ο Κόκκος έχει αφομοιώσει την ευρωπαϊκή κουλτούρα, αποτελεί για μας τους Έλληνες παράδειγμα για το πώς η σχέση μας με την Ευρώπη θα μπορούσε να γίνει ουσιαστικότερη και γονιμότερη μέσα από την βαθύτερη κριτική γνώση και την τριβή με την  παράδοση και τις αξίες που την έχουν διαμορφώσει.  Αυτό είναι ακόμα πιο επιτακτικό σήμερα που η πολιτισμική ταυτότητα της Ευρώπης διευρύνεται με την παγκοσμιοποίηση και την μεγαλύτερη μείξη πολιτισμών που αυτή έχει επιφέρει και είναι ακόμα πιο επιτακτικό σήμερα που η Ευρώπη είναι σε κρίση.  Γιατί βέβαια η κρίση δεν είναι μόνο οικονομική αλλά και κρίση αξιών.  

