Σεμινάριο ΣΥΜBΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ  (σειρά συναντήσεων) για τους φοιτητές του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών και ακροατές με τη Σύμβουλο Ανάπτυξης Ανθρωπίνου δυναμικού  Σταματική Γκόγκα και την ψυχολόγο Όλγα Κωνσταντίνου 

Το Σχέδιο Δράσης που αναπτύσσεται έχει τίτλο  "Διερευνώντας Μονοπάτια Προσωπικής και Επαγγελματικής Ανάπτυξης" Οι συναντήσεις με τους φοιτητές γίνονται κάθε δεκαπενθήμερο, αρχής γενομένης το Νοέμβριο 2015. Η διάρκεια των ομαδικών συναντήσεων είναι δύο ώρες, στην αίθουσα πάνω από τη Γραμματεία Ο μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων φοιτητών είναι 15. Οι συναντήσεις γίνονται κατά τη διάρκεια Σαββατοκύριακων.

Το περιεχόμενο των συναντήσεων (coaching) θα διαμορφωθεί από τη διάγνωση αναγκών των συμμετεχόντων:

· Προσωπική ανάπτυξη

· Συμβουλευτική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη

· Ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων 

· Διερεύνηση των ικανοτήτων, δεξιοτήτων, κλίσεων και ενδιαφερόντων των ωφελουμένων

· Career coaching - συμβουλευτική σταδιοδρομίας

· Αναγνώριση και διερεύνηση τρόπων ανάπτυξης υφιστάμενων επαγγελματικών δεξιοτήτων

· Πληροφόρηση για θεσμικά κι εκπαιδευτικά θέματα και μέσα από τη χρήση του διαδικτύου

· Τεχνικές αναζήτησης εργασίας

· Σύνταξη βιογραφικού, παρουσίαση εαυτού, προετοιμασία συνέντευξης με εργοδότη, προσομοίωση σε εργασιακό περιβάλλον

Εκτενέστερα, οι συναντήσεις θα περιλαμβάνουν:

-
Σύνταξη ατομικού σχεδίου δράσης από τον κάθε συμμετέχοντα: Καταγραφή, οργάνωση και παρουσίαση των στοιχείων που συνθέτουν το εκπαιδευτικό κι επαγγελματικό προφίλ των ωφελουμένων, με βάση τις γνώσεις, ικανότητες και επιθυμίες τους σε σχέση με τη σταδιοδρομία την οποία επιδιώκουν. 

-    Αποτύπωση των προτεραιοτήτων και των επόμενων βημάτων για την αναγνώριση και βελτίωση των προσόντων και δεξιοτήτων τους, προκειμένου να επιτύχουν τους επιδιωκόμενους στόχους τους (Mentoring – Καθοδήγηση). 

-
Ομαδική Συμβουλευτική: Ενδυνάμωση και ενεργοποίηση των συμμετεχόντων, Ψυχοκοινωνική υποστήριξη, Διαμόρφωση στρατηγικής για τη διαμόρφωση των στόχων ζωής και της μελλοντική τους πορείας.

-
Πληροφόρηση: Ενημέρωση για θέματα που θα ανακύψουν από τους συμμετέχοντες (π.χ. εργασιακές σχέσεις, δυνατότητες εκπαίδευσης και αναγνώρισης προσόντων, πηγές πληροφόρησης, χρήση διαδικτύου για δια βίου κατάρτιση, κ.α.).

-
Ψυχολογική υποστήριξη και προσωπική ανάπτυξη των φοιτητών μέσα από βιωματικές ασκήσεις.

Οι  τεχνικές που χρησιμοποιούνται περιλαμβάνουν:

-
Διάγνωση αναγκών των φοιτητών

-
Καταγραφή ψυχο-κοινωνικών κι εκπαιδευτικών δεδομένων (έχει στόχο να βοηθήσει και να ενθαρρύνει τους φοιτητές να συνειδητοποιήσουν και να αντιμετωπίσουν δυναμικά την πραγματικότητα)

-
Συμβουλευτική καθοδήγηση και στήριξη σε ομαδικό επίπεδο (παρεμβάσεις που επεκτείνονται σε θέματα που αφορούν τις οικογενειακές σχέσεις, τη δυναμική της ομάδας, το κοινωνικό, εκπαιδευτικό κι εργασιακό πλαίσιο, πρακτικές καθημερινής επικοινωνίας και δράσης). 

-
Ψυχο-συναισθηματική και ψυχο-κοινωνική υποστήριξη σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο. 

-
Εμψύχωση, ενδυνάμωση, κινητοποίηση και δραστηριοποίηση (τόνωση της ατομικότητας και της κοινωνικοποίησης της Ομάδας, ώστε να διευκολύνεται η εκπαιδευτική διαδικασία).

Στόχος, η υιοθέτηση, από τους συμμετέχοντες φοιτητές, στόχων βελτίωσης, ανάληψη δράσης και αναγνώρισης δυνατοτήτων και ευκαιριών ώστε δυναμικά να αναπτύσσουν στρατηγική και προσωπικά σενάρια για την προσωπική κι επαγγελματική τους ανάπτυξη στις ευμετάβλητες και ρευστές κοινωνικό-οικονομικές συνθήκες που συνθέτουν την πραγματικότητα που βιώνουμε.
Εισηγήτριες:

Σταματική Γκόγκα, Η Σταματική Γκόγκα, είναι Σύμβουλος Ανάπτυξης Ανθρωπίνου Δυναμικού. Είναι πτυχιούχος του Φ.Π.Ψ. του ΕΚΠΑ, ειδικεύτηκε στη Συμβουλευτική και οι μεταπτυχιακές σπουδές της είναι στη Συμβουλευτική και τον Επαγγελματικό Προσανατολισμό στο ΕΚΠΑ και στη Στρατηγική Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού στο Alba Graduate Business School. Έχει διαρκείς μετεκπαιδεύσεις στην Εκπαίδευση Ενηλίκων και  μακροχρόνια εμπειρία στη Συμβουλευτική εφήβων και ενηλίκων, Συμβουλευτική Γονέων και Οικογένειας και στην Ανάπτυξη Σταδιοδρομίας (Career Coaching - Training).
Όλγα Κωνσταντίνου, Δρ. Ψυχολογίας
Η Όλγα Κωνσταντίνου είναι ψυχολόγος, ειδικεύεται στη συμβουλευτική & ψυχοθεραπεία ενηλίκων και εφήβων. Ολοκλήρωσε τις πτυχιακές της σπουδές στα παιδαγωγικά στην Ελλάδα και στη συνέχεια έκανε δεύτερο πτυχίο στην ψυχολογία (Bsc) στο Λονδίνο (Middlesex University).Αμέσως μετά ολοκλήρωσε το πρόγραμμα μεταπτυχιακής ειδίκευσης (Msc) στην Ψυχολογία της Υγείας και και είναι κάτοχος Διδακτορικού τίτλου στην Κλινική Ψυχολογία  από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Πρόγραμμα Ψυχολογίας
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