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O Θεατρικός Όμιλος Ερμιονίδας, παρουσιάζει αυτή την περίοδο με μεγάλη επιτυχία, την κωμωδία των Ασημάκη Γιαλαμά και Κώστα Πρετεντέρη «Μιας πεντάρας νιάτα».
Tην Τετάρτη 27 Φεβρουαρίου 2018 ο Θεατρικός Όμιλος Ερμιονίδας σε συνεργασία με το Δήμο Ναυπλιέων θα προσφέρει την παράσταση αυτού του έργου και τη μετακίνηση από το Ναύπλιο στην Ερμιονίδα (Θέατρο ARTίκι) δωρεάν σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών και σε εκπαιδευτικούς  του Νομού Αργολίδας, που θα δηλώσουν συμμετοχή. Για τη συμμετοχή θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 
Οι φοιτητές και καθηγητές του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών που επιθυμούν να παρακολουθήσουν την παράσταση παρακαλούνται να δηλώσουν το όνομά τους και το κινητό τηλέφωνό τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση natassa.theatro@gmail.com-υπόψη κ. Νατάσας Στραβοράβδη μέχρι και τη Δευτέρα 25/2/2019. 
Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να παρακολουθήσουν την παράσταση παρακαλούνται να δηλώσουν το όνομά τους και το κινητό τηλέφωνό τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση ademos97@gmail.com-υπόψη κ. Αντώνη Ντέμου, μέχρι και τη Δευτέρα 25/2/2019. 
Αναχώρηση από Ναύπλιο: ώρα 18.30 από τα Διδακτήρια της Σχολής (οδός Βασ. Γεωργίου & Ηρακλέους). 
Επιστροφή στο Ναύπλιο: ώρα 24.00 στα Διδακτήρια της Σχολής (οδός Βασ. Γεωργίου & Ηρακλέους, στο πλάι του γηπέδου).
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